

我们无时无刻不在想着,要给孩子提供最好的物质条件,上最好的幼儿园、小学、中学,接受最高档次的教育,却把孩子最重要的一课——家庭教育,抛到九霄云外。面对孤独的孩子和可能残缺的童年,“工作忙,没时间”这样的理由是否太过苍白?

2012年6月1日 星期五
编辑:张跃伟 组版:陈华

A05

重点

平均每天陪孩子仅5分钟

一位爸爸的烦恼:快节奏的工作生活夺走了亲子时间

本报济南5月31日讯(记者 徐洁 实习生 田欣欣) 今年六一,济南市不少学校放假一天或半天,省城某热点小学学生家长王先生却为此犯愁,孩子要求他请假陪自己逛公园,然而单位忙请假难,他不得不让女儿独自在家。

与王先生有相同烦恼的人还有很多。李江哲(化名)是东营一名县级政府机关公务员,他每天早7点工作,加班到10点以后是常事,“回到家孩子已经睡了。”李江哲说,除了节假日,他每天平均陪孩子的时间仅5分钟。

更让李江哲心痛的是,他能明显感觉出女儿对他的生疏,“只要孩子的妈妈、奶奶在家,她就不愿和我玩,回答问题都不正眼看我。”

近日,广东一家媒体的抽样调查显示,30%的家长每天陪孩子的时间不到一小时,不少孩子最亲近的人,不是父母,而是爷爷奶奶,很多独生子女又找不到伙伴,就更孤独。

济南某热点小学一项“小烦恼大征集”调查结果对此有着更具体的解读。在“有了烦恼,你选择向谁倾诉”这一问题中,有的孩子的答案竟为自己、玩具、小动物甚至枕头。

该校心理辅导老师认为,奇怪的答案背后反映的是家庭教育的缺失,“不止一位家长向我抱怨过,孩子不理解自己的期望,与孩子交流困难。”

山东师范大学心理学副教授常淑敏说,遇到挫折或困惑的孩子如果能及时获得父母的安慰、交流或引领,其自信心和安全感肯定大不一样。“国外有研究显示,与父母吃饭次数多的孩子,日后成为优秀人才的可能性更大。饭桌上与孩子的沟通,会转化为孩子成长的动力与保护。”



5月31日,济南街头,一个小学生在放学后,被父母告知拿上钥匙自己回家,不情愿地捂上耳朵。
本报记者 邱志强 摄

小学就寄宿 家长也无奈

“工作忙”成家长选择寄宿的最重要理由

本报济南5月31日讯(记者

徐洁) 近日,济南外国语学校小学部、初中部招生报名。作为一所全日制寄宿的学校,每年该校的招生报名都异常火爆。“工作忙,没时间照顾”成为家长为孩子选择寄宿制学校的最大理由。

5月21日,近万名小学毕业生参加济南外国语学校的小升

初考试,竞争800个招生名额,录取比例为11:1,考取难度超过高考;寄宿制的历城二中初中部(稼轩中学)同样颇受家长青睐;同时,全日制寄宿的私立学校济南外国语开元国际分校吸引了几千名家长报名,不得不采取选拔方式筛选报名学生。

“家太远,接送孩子不方便,”一位给孩子选择寄宿制小学的妈

妈说,“工作忙,没空照顾孩子,不如让学校去教”,成为家长们使用最频繁的理由,还有的家长说,“让孩子寄宿锻炼锻炼挺好。”

山东师范大学心理学院副教授常淑敏表示,她不支持孩子高中以下住校,在现代社会的工作压力与价值观下,年轻的父母们在择校上动足了脑筋,但学校教育永远代替不了家庭教育。

不要为不负责找托词

家长说

女儿晶晶选择学校时,我只有一个要求:走读,必须的!

我非常抗拒寄宿制,因为我有不堪回首的幼儿园寄宿经历——周末回家前,洗澡是流水线,第一个老师往身上泼一盆水,第二个老师打肥皂,第三个再泼一盆水,现在我竟然还记得洗澡老师穿着花裤衩的样子。没有父母的温暖,导致我性格最大的缺陷——不自信。

晶晶上的是寄宿学校,但她走读生。刚上学时,虽然我们强调晚上来接她,但她还是那么不安:每天都会找理由让我们过去。一会儿说没带铅笔盒,一会儿说衬衣不干净。我们过去了,一定会闹着跟我们回家。

我问过很多家长让孩子寄宿的理由,有的说工作忙;有的说让孩子从小锻炼锻炼;有的说:孩子现在还傻乎乎的,让他在学校住着吧,不会怨家长的。你忙没有时间管孩子,那生下他干吗?说让孩子从小得到锻炼,更是为自己的不负责找托词。

小小年纪就寄宿,让孩子缺失了社会教育和大部分的家庭教育,那些觉得孩子好糊弄的家长,有没有想到:翅膀还没有长全的小鸟,是最需要爸爸妈妈的呵护,他们多么希望依偎在爸爸妈妈的怀里!哪怕是安心地闭会儿眼睛!

省城一热点小学学生家长
本报记者 徐洁 整理

海天

永远给您美味放心的产品

海天,中国最大的专业调味品生产和营销企业之一,高度重视产品加工的安全卫生和质量控制,从保障源头用料的安全和高品质开始,力求每一个生产环节保障产品质量,致力于为广大消费者提供安全、健康、美味、放心的优质产品——放心海天,生活多美味!



海天“威极”:自有品牌,原厂出品



海天旗下的“威极”商标于1994年2月28日取得注册商标专用权,并于2005年3月被认定为广东省著名商标。海天“威极”系列产品,均是海天的自有品牌和原厂出品,秉持海天一贯坚持的优良品质,已畅销近20年。

感谢广大消费者一直以来对海天威极产品的支持和信赖!

公开声明

近期,“高明威极调味食品有限公司使用工业盐水生产酱油”的违法事件,引起了社会的高度关注。

鉴于涉案企业在企业名称中使用海天的注册商标“威极”作为商号,损害了海天“威极”商标的专用权,亦对社会公众造成一定误导,给海天的声誉带来较大损失。

近日,海天已向佛山市中级人民法院提起诉讼,依法追究涉案企业的相关法律责任。

目前,有些因前期发布了不实言论的个人已向海天发出公开道歉信。但是海天发现,仍有少数个人还在网络上不负责任地散布针对海天的不实言论,蓄意将海天与涉案企业关联。海天要求立即停止该等行为,否则下一步将依法追究相关侵权者的法律责任,以维护我司的合法权益。

特此声明。

佛山市海天(高明)调味食品有限公司
2012年6月1日